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Repiblica de Mogambique
Ministério dn Edueagiio e Desenvolvimento Humano

g Instituto Naclonal de Exames, Certificagio e Equivaléncias
ES2 /2024 I* Chamada
12* Classe Exnme Final de Quimica 120 Minutos

Este exame contém quarenta (40) perguntas com quatro (4) alternativas de resposta cada uma, )%
Escolha a alternativa correcta ¢ RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

Qui-1-05-2-377 -0032 - 02

Qual ¢ a opg¢ilo que traduz uma reacgiio lenta?
A Confecgdo de alimentos C Decomposigio de um animal
B Corrosdo de um prego D Explosdo de polvora

Identifique a opglio que traduz uma das condigdes da colisdo entre os reagentes que NAO permite
a formagio de produtos.

A Choques (rontais C Movimento desordenado dos reagentes

B Geometria favoravel D Ruptura de ligagdes dos reagentes

Qual das opgdes interpreta a influéncia do catalisador numa reacgiio quimica?
A O catalisador aumenta a energia de activagdo necesséria para uma reacglo quimica
B O catalisador baixa a energia de activagdo necesséria para uma reac¢do quimica
C Uma reacgio quimica com catalisador, a energia de activagio ndo altera
D Uma reacgdo quimica sem catalisador, a energia de activagdo altera

Numa experiéncia, a reacgdo de formagdo do dioxido de nitrogénio (NOz), a partir de NO ¢ do Oz, ocorre
com um consumo de 24 moles de oxigénio (O2) a cada 180 segundos.
Qual é a velocidade média de consumo do monédxido de nitrogénio por minuto?

A 16 moles/min B 24 moles/min C 32 moles/min D 48 moles/min

Na reacgdo 3Hyg + N2y —»  2NHsyg foi duplicada a concentragio do hidrogénio.
Qual é 0 aumento da velocidade da reacgiio previsto pela lei de Guldberg e Waage?

AV'=2V B V'=4V CV'=6V D V'=8V
Para a reacciio entre Nag) + Oz — 2NOy), foram obtidos os seguintes valores, experimentalmente:
Experiéncia [N2] [02] V(mol/dm?.h)
1 0,05 0,02 2,4x10¢
2 0,05 0,01 2,2x10*
3 0,025 0,02 0,6x10*
Qual é a ordem total desta reacgilo?
A2 C4 D5
Identifique a opgdio que apresenta uma reacgiio reversivel,
A Deformagdo ndo elastica C Reacedo de dcido acético com dgua
igestdo dos alimentos D Reacgdo de dcido nitrico com zinco

As composi¢des qualitativas e quantitativas do sistema ndo alteram
As reacgdes directa e inversas continuam a processar-se

C Existe um valor diferente de Kc para cada temperatura

D O quociente entre o Q da reacgio e Kc ¢ diferente de |
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Dado o seguinte sistema em equilfbrio: Hag) + g = 2Hl), AH = +25,96Kj/mol
Como se pode aumentar a quantidade do hidrogénio?

A Aumentar a temperatura C Diminuir a temperatura

B Aumentar o volume D Diminuir a pressdo

Dado o sistema quimico em equilfbrio: HFaq &2 H'aq) + Fag. Num determinado instante provocou-se
uma perturba¢do no sistema, conforme o grafico a scguir.

t)
=. 4

— o

Qa h =Y 2 Tempo

Identifique a opgiio da perturbagiio efectuada no Sistema.
A Aumento da pressio C Diminuigdo da pressdo
B Aumento do dcido fluoridrico D diminuigio de ides fluoretos

Do sistema quimico em equilibrio Nog +3Hzg = 2NHsg, auma determinada temperatura, obteve-se
as seguintes pressdes parciais: PN2 =8 , PH,=2 e PNH3=8 .

Qual é o valor de Kp a essa temperatura?

Al B2 C3 D4

Tem-se 0 sistema quimico Hag) + Cla) = 2HCl(g), com Kp =10 ¢ R=8,21x1072.
Qual € a constante de equilibrio desta reac¢do a 1000K?

A 10 B 20 C50 D 60
Identifique a opg¢fo que apresenta 4cidos de Bronsted-Lowry.
A H2BOs™ e NHy B H:NOs;"e HC:04 € CH3COOH," e HBOs™ D H;NOs* e CHsCOOH;*

Dadas as seguintes amostras: I. HCOOH /Ca(OH); I1. HF/F- I1I. HCN /H ;NOs* IV. H:NOs*/ ClO4
Identifique o par conjugado icido/base nestas amostras.

Al BII CIII DIV

Dadas as seguintes particulas: I. HCOOH II. HNO3 IIL. H,CO; IV. H3SO4* V. HNOs*
Qual das opgdes apresenta um par conjugado?
Alell BlllelV ClleV DIelll

O 4cido acético (CH3COOH) tem um valor de Ka = 1,8x10% e a constante de ionizagdo da 4gua a
temperatura de 25°C é de 1,0x107'4,
Qual é o valor pKb do ido acetato (CH3COO") a mesma temperatura?

A 9,252 B 6,415 C4,328 D 3,529

O valor de a do écido cianidrico (HCN), numa solugdo de 0,7mol/dm? é de 8,0x1073.
Qual é a constante de ionizagdo deste acido?
A 81,7 x10° B 64,3 x10° C 44,8 x10° D 24,6 x10°¢

Calcula o pOH da 4gua a temperatura de 70°C, sabendo que o valor do produto iénico é
Kw=12,0x10"",
A 425 B 6,45 C 7,65 D 8,75

Encontram-se em equilibrio numa solugdo CH3COOHgaqy+ H20¢) ® CHiCOO' (i + H30* G- A
concentragio do 4cido acético (CH3COOH) é de 4,0mol/dm’ e a Ko= 5,8x10"'° mo€/dm>.
Qual é o pH desta solugiio?

A 191 B 2,18 C3,54 D 4,32
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pOté;:.dctcm\mada solugdo-tampao, tem 2,0mol/dm? do deido bético (H2BOs) ¢ 5,0mol/dm do borato de
10 (K2BO3), a constante de acidez ¢ igual a 5,8x 1019,

Q:al ¢ 0 pH desta solugfio-tampio?

37 B59 C74 D 9,6

f: solubilidade do metabissulfito de sdio [Na28205], a 25°C ¢ de 65g, dissolvidos em 100 gramas de 4gua
¢ssa temperatura, O mesmo sal foi preparado com 1500gramas de 4gua.
Q:al ¢ a massa do metabissulfito de sédio que pode ser dissolvida?
o3 B 463 C 640 D 975

A solubilidade do nitrato de bdrio Ba(NO3); em dgua, a 18°C ¢ de 8,74,
Qual € 0 produto de solubilidade deste sal a mesma temperatura?
A 2670,5 B 23423 C 1846,7 D 1563,2

Identiﬁgue 4 0pg¢iio com caracteristicas de uma particula reduzida,
A Ma!or NOX, défice de electrdes e ¢ mais positiva
B Maior NOX, excesso de electrdes e ¢ mais positiva
C Menor NOX, défice de electrdes, ¢ ¢ mais negativa
D Menor NOX, excesso de clectrdes e é mais negativa

Num recipiente foram misturadas varias espécies quimicas, onde cada uma tem o seu potencial-padrio e se
encontram em interacgio.
O que vai acontecer com o par conjugado redox com maior potencial-padrio de eléctrodo?

A Reduzido B Oxidado C Neutralizado D Decomposto

Dados os seguintes potenciais-padrdo a 25°C: E°( Ni2*/Ni) =-0, 25V e E°( Ag'/Ag) =+0,80V.
Qual destes metais ¢é atacado por um 4cido diluido (H*(aq/H2)?
A Niquel porque o seu E°< E°(H*(aq/H2) C Prata porque o seu E° < E°(H*(aq/H2)
B Niquel porque o seu E°>E°(H" aq/H2) D Prata porque o seu E° > E°(H*(aq/H3)
Dada a seguinte equagio: 2 H;0 + 2 F; — 4 HF + 0
Ideqtiﬁque a op¢do que possui, respectivamente, a sqbstﬁncia redutora e a oxidante da reaccio.
A Acido fluoridrico e dgua C Agua e gis fluor
B Acido fluoridrico e oxigénio. D Oxigénio e gas flior
Dadas as seguintes equagées: I. HCl + NH; —» NH4Cl IL CaO + H0 — Ca(OH),
IIL LiBr + Agl — AgBr + Lil 1V.4KClO; —» 3KCIOs + KCL.
Identifique a reacgio redox.
Al BII CIII DIV
Dada a seguinte equagdo: 3As;S3 + 28HNO; + 4H,0 — 9H,S0;4 + 6H3As04 + 28NO
Qual é a particula oxidada nesta reac¢do redox?
A H3As04 B H2SO4 C AsyS; D HNO;
Dada a seguinte reac¢do quimica: SnCl; + 2 HCI + H,0; — SnCl4 + 2 H,0

Quais sdo os pares redox conjugados desta reac¢iio?
A Sn**/Sn**e O/0* B Sn*/0 e O/0* CSn*/Sn"eSn*/O° D Sn?*/ 0'e Snt/ O

Dado o ortosilicato de estanho (II) Sn;SiOj.
Qual é o namero de oxidagio do silicio neste composto?
A +6 B +5 C+4 D+3

A F.e.m. de Aly Al* (aqy/2H*aq) / Ha)Pts) é igual a +1,67V e E° Cu/ Cu?* & + 0,34V,
Determine o potencial padrdo do aluminio E° Al/ Al3*,
A -1,33V B -1,29V C 3,48V D 4,19V
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Identifique a op¢iio de uma das aplicagdes do polimetilmetaclirato.
A Cobertura luminosa C Produgiio de adesivos

B Equipamento de protecgdo industrial D Produgilo de solvente orglnico

Dado o seguinte composto:  CH=CH-Cl 12-CH2-CHz-CH;-CH3

Qual ¢ o seu nome usual? y 4 oy
A Benzil, pentil, ctileno B Benzil, butil, etileno  C Fenil, pentil, etileno D Butil, fenil, etileno
Dado o seguinte composto: CH2- CH;-CH»-CH;

CH=CH;,
Qual é 0 nome IUPAC deste composto?

A 3-alil, 1-propil, benzeno

C 3-etil, 1- Isopropil, benzeno
B 1-butil, 3- vinil, benzeno

D 3-propil, 1-vinil, benzeno
Dada a seguinte equacdo incompleta: n CH;=CH (persulfato, Fe*bissulfita)

CN
Qual ¢ a opgiio do produto desta reacciio?
A CH3—FH2 B CHz=F—CH3 C —(CH=CH-CH)q~ D —(CHz-qH)n—
CN CN N CN

Dado o seguinte composto: CH3-CH>-CH>-CH,-COOH
Qual € o seu nome usual?

A Acido capréico B Acido valérico C Alcool butilico
Dado o seguinte composto: CH;—?H—CO~FH—CH2 H-CH,—CHj;

CH3;-CH-CH3 CH3 CH:2-CH;
Qual é 0 nome IUPAC deste composto?

A 6-etil, 2-isopropil, 4-metil, octanona-3
B 4,6-dietil, 2-isopropil, octanona-3

D Alcool isopropilico

C 7-etil, 2,3,5-trimetil, nonanona-4
D 3,7-dietil, 2,5-dimetil, nonanona-4
Dado o seguinte composto: CH3~CH2—CH,-CH,-CONH;

Qual é 0 nome usual deste composto?

A Butanamida B Butiramida C Pentanamida D Valeramida
Dada a seguinte equagdo incompleta: CH3-CH-CH>-CN + H,O HS0, |
H;
Identifique a opgio de produto desta reacgio.
A CHJ‘jH—CHz—Cﬂz—NOZ C CH;—EH—CHz—CHz—NO N
H3 Hs
B CH;—EH—CH:—CONH; D CHJ\EH—CHz—CONHz
Hs Hj

Dada a seguinte equagdo incompleta: CH; (KM, OH/(2)Aquecimentol;0)

O

Identifique a opgio de produto desta reac¢iio,

A %OO—CH; B gjOOH C g)H:-O—CH; D ?Hz—OH

FIM
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